

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 20.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 1.70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 2.25. Na po i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 filira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
16. svibnja 1909.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petiti redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplačena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Uoči nove lječilišne sezone.

Pile dr. B. K.

III.

A sada je najglavnije, kako ćemo strance primiti. Geslo neka nam bude sa svakim lijepo, prijatno i susretljivo postupiti. Uljudnost prema svakomu ne stoji mnogo truda, dok nesusretljivost uvijek odbija. Opazi li stranac, da se s njim nelijepo postupa, nikada ga nema više na isto mjesto. Treba i to pripomenuti, da valja i cijene stambene tako udesiti, da ne budu pretjerane. Bude li se za stanove obične bez ikakvog komfora tražilo sve veće cijene, ne će nam to strance nikada privući. Cijene neka se udare umjerene, ali neka ostanu stalne, pa će nam ovogodišnji gosti i na ljeto doći. Gostima treba pružiti sve ono, što u gradu nema, a to je mir u kući, koji mnogi bolesnik traži.

Osim u gostionicama jedu stranci i privatno; tu bi se tek mogla pokazati ona poznata samoborska stara gostoljubivost. Pružiti strancu za mali novac čašu mlijeka, lijepu jabuku ili grozd, sve to više osvaja nego od konobara u gostionici, jer je to pruženo sa ljubavlju i neprisljenim susretanjem.

Imajmo uvijek na pameti, da i mi nešto tražimo od stranca, koji ne dolazi k nama praznih džepova, što više, oni će rado žrtvovati, samo ako ne moraju tražiti svako živežno sredstvo na sve strane. Kako je vama neugodno kad dodjete u koje mjesto pak se ne znate niti okrenuti, gdje bi što kupiti?

Dakako da će i općina nešto žrtvovati a to je u prvom redu za glazbu. Zadnje godine kada nije bilo glazbe, pao je broj posjetitelja. Zastupstvo našeg trgovišta, koje ima na umu procvat i razvitak Samobora, već je stvorilo o tome zaključak, a mi ga možemo samo sa svoje strane da pozdravimo. Jer kraj muzike stranac koji je došao radi odmora više će i potrošiti jesti i popiti, a tim će općini potrošarina narasti. Sva ljetovišta i lječilišta čine sve, što je moguće, da strancima pruže udobnosti i svake druge ugođe, pa je naravski, da ni Samobor ne može biti u tom izuzetak.

Strancu ćemo nadalje pružiti i drugih zabava, Naša „Jeka“ morat će dati u sezoni više koncerta negoli dosele, „Sokol“ i „Štamiš“ bi kao turiste i ljudi od športa mogli da upriliče veće izlete, a naša „Hrvatska čitaona“ morat će dati također više kućnih zabava. Strancu ne smije biti dosadno zato će i upraviteljstvo Penzona urediti onu novu veliku salu sa biljarom, glasovinom,

slastičarnicom, malom bibliotekom, tako da će stranac slušajući glazbu, moći se prepustiti onom lagodnom životu, što mu pruža jedno lječilište u pravom smislu riječi. Samo svi moramo ići jedan drugome na ruku, a ne skrivati se u švoja duplja, pak tamo jedan drugoga kritikovati kod tih poduzeća i uredbi.

U današnje se demokratsko i napredno doba mnogošto već promijenilo. „Stara vremena“ ne mogu vječno postojati, i tko danas uvijek na istom stoji, već nazaduje. Treba bo svagda ići s vremenom i nazorima naprijed. Ono što je dobro zadržati, ono što ne valja, odbaciti. Nastojmo svi iz složnih sila da učinimo Samobor naš omiljelim ljetovištem, budi nam uvijek na pameti da ćemo samo sa onom našom pravom hrvatskom gostoljubivošću svakoga stranca privući. Imajmo na pameti, da mi očekujemo budućnost bolju, da će se mnogo toga urediti, a onda će ići sve lakše, samo dok se naši ljudi priljube novim mislima, kojima se kroči k napretku Samobora. Žalibože čuju se često razni neosnovani prigovori, dižu se tužbe protiv svakog naprednijeg prijedloga, pak lokalna borba — ako već mora da bude! — treba da je osnovana na čistoj istini i vjernom prikazu stvari, a ne na opsjevanju.

„Samoborski list“, koji je osnovan, da promiče lokalne interese, lijepo vrši svoju zadaću upućujući naše općinstvo gdje je istina, te kako da nam se Samobor podigne do pravog lječilišta. Ali dakako da i mnogi naši ljudi treba da se oslobode svog neplodnog konzervatizma i da pokroče novim putevima i pomognu složno, skladno i zajednički utirati staze, koje vode do sigurnog i trajnog vrela prihoda našega općinstva.

Prigovori protiv opć. proračuna za g. 1909.

Posljednjih je godina nastao u Samoboru običaj, da se raznim oblastima šalju pritužbe, utoci i prigovori potpisivani od više općinara. Nitko ne može imati ma isto protiv toga, da svaki, koji misli da je u svom pravu povrijeđen, traži zaštitu nadležne vlasti na poštenoj, pravednoj i istinitoj podlozi — potpuno svijestan da je ono, što je u obranu svoga prava izložio i potpisao: sveta istina, koju će bez rumenila na licu svakako i dokazati. No posve je drugo sa podnescima, koji su puni neistina i iskrivljivanja pravoga stanja stvari sa podnescima, koji su potpisivani i po onima, kojima pravi njihov sadržaj nije poznat, zatim po onima, koji i pisati ne znaju, napokon potkrižanima po drugima, dok sami vlastoručno pisati znadu.

Takav je podnesak medju ostalima prigovor nekolicine općinara podnešen protiv opć. proračuna za god. 1909. usmnovljenoga po trgovišnomu zastupstvu, — podnesak koji po njegovom sastavljaču nije ni potpisan.

Da općinarima, kojih se imena nalaze na tim prigovorima prikazem pravo stanje stvari i da ih po svojoj dužnosti, kao predstavnik općine upozorim, kako bi u buduće svoje pravo, koje ih po zakonu pripada, vjerodostojnije proveli, pripočit ću prije svega ove njihove prigovore, koji imaju doslovno ovaj sadržaj:

Slavno opć. poglavarstvo trga Samobor.

Proti izloženom proračunu za g. 1909., što ga je zaključio krnji opć. odbor tek 22. travnja 1909. ulažemo ovim na višu oblast sljedeće prigovore:

Opć. odbor nije uopće imao prava već sada odlučivati o proračunu, jer nije potpun, buduć još četiri odbornika nisu bila izabrana, a od 14 njih potvrđenih, bilo ih je u sjednici tek 13, pak su se i ovi razilazili u mnogim važnim točkama proračuna.

Budući da je odredba vis. vlade o uže izboru bila ovdje poznata već 10. travnja t. g., bilo bi vremena smjesta raspisati taj izbor i s potpunim zastupstvom rješiti proračun, ako se je htjelo baš do 22. travnja.

Jer se radilo tako naprečac, nije ni čudo da je iskazan dohodak nekih stavaka sasmanapamet.

Tako prihod od klaonice povišen je za 900 K iznad faktičnog prihoda, i to na račun budućega povišenja pristojba, koje još nisu ni ustanovljene, ni po višoj oblasti dozvoljene, a proti tomu su već u toj proračunskoj raspravi prosvjedovali neki odbornici. Isto tako kod prihoda od trave, povišeno je za blizu 700 K, nije sigurno da li će se postići i prihod od prošle godine, jer je pala cijena trave.

Jednako i prihod poreza na vino povišen je za 2188 K 55 fil., a razni dohoci povišeni su za 500 K prem ni jedno ni drugo nije ničim stvarno podkrjepijeno nego nadom, da će se više točiti, prem već iskustvo kroz ova 4 mjeseca t. g. ništa ne obećaje, a vinska trgovina nije još nikada tako kukavno stojala, ter će ljudi piti kod kuće svoje vino, kad ga ne mogu prodati ne trebaju ići u krčme.

Tako je uvjetno iskazan veliki prihod da se uzmogne u rashod staviti mnoge nepotrebne izdatke, tako povišice plaće opć. činovnicima, koji već do sada imadjahu, pristojne plaće 1800—2400 kruna, bez nuzgrednih zasluzba, učiteljem, koji nisu takove ni prosili, dočim su brisali plaću mjesnog suca od 120 K i vjeroučitelju od 400 K, koju uz naporan trud i muku zaslužuju, i uz koju su svojedobno bili izabrani u rečene službe.

Tako je preran i zaključak pri kupovanju Reizerove kuće za ubožnicu sa svotom od 20.000 K, jer je tek pitanje, da li se smije načeti zaklada Müller-Ačko i jer su u toj kupnji bila interesirana dva opć. odbornika, vlasnika rečene kuće, po tom nije

bilo dvije trećine krnjeg zastupstva, za istu kupnju.

Isto tako i stavka 3000 K za glazbu, potpunije luksus za ovu siromašnu općinu, i još k tomu za glazbu proti kojoj se je borilo dvije godine, jer da ne zaslužuje toga imena. I proti toj stavki govorilo je više odbornika, pak nije postignuta potrebna većina od dvije trećine cijelog zastupstva, a nije namaknut još ni manjak za vojničku glazbu od g. 1907. kako je to prigovorio revizionalni odbor.

Usljed ovako nestalnog proračuna nije moći ustanoviti točnog nameta, pak je pogibelj, da će općina i opet pasti u manjke, koji se vuku od godine na godinu i onda pokrivaju novim zajmovima, ili zaduženjem općine i onako već prezadužene blizu 100.000 K.

Ne stoji navodno sa 48 po sto ustanovljeni opć. namet, jer je u istinu već prema gornjim nesigurnom prihodu veći, buduć nije iskazan zdravstveni i drugi namet, koji je otisnut u rubrike prihoda i rashoda, da se postigne na oko manji za općinstvo vidljiv namet.

Molimo uslijed svega toga, da se proračun vrati na novo pretresivanje cijelom zastupstvu, jer inače nije imalo smisla ni držati naknadni uži izbor, kad novi odbornici ne imaju prava u glavnom svom naravnom djelokrugu, određivanju i upravi sa opć. imetkom, što biva proračunom, buduć sve ostale sjednice i onako ne mogu ništa zaključivati, što ne stoji u suglasju sa općinskim proračunom.

U Samoboru, 29. travnja 1909.

Gjuro Jurčić, Franjo Brezek, Mijo Noršić, Martin Poreden (znak križa), Martin Lamot, Franjo Golešić, Filip Šimec, Josip Šuklje, Nikola Zornjak (z. k.), Maks Novak, Mijo Novak, Antun Vuković, Alois Vuković, Mijo Noršić tka., Stefan Noršić po mio, Janko Mažić st., Janko Mažić ml., Josip Rizovac, Stjepan Vrbanić, Mijo Bišćan, Franjo Cakanić, Ivan Repuš, Alojs Pauše, Anton Regović, Alojs Kuril, Franjo Žgauz, Franjo Krušec, Mijo Bišćan po meni Franjo Krušec, Stjepan Kocijarić st., Janko Bišćan, Alois Šuffaj, Mato Šuffaj (znak križa), Alojs Drušković, Alojs Sobotnik, Mijo Bezjak (z. k.), Alojs Bezjak, Ivan Kufrin, Stjepan Poreden, Ignac Rozman, Juro Haralović, Ivan Levak, Stjepan Novak, Josip Letina, Josip Tunko, Alois Bišćan, Dragutin Bišćan, Josip Herceg, Juro Kozlovac (z. k.), Josip Noršić, Josip Turk, Josip Horvat, Eduard Krušec, Juro Tunko, Franjo Drušković, Alojs Padarčić, Franjo Kuhar, Mato Bišćan, Mio Božić (po meni Novak), Gjuro Repuš, Gjuro Tkalcich st., Gjuro Tkalcich ml., Franjo Krušec, Alojs Garašić, Josip Bišćan, Stefan Kirin, Vid Bišćan (po meni Novak), Valent Bišćan, Filip Bezjak, Alojs Bišćan (po meni Novak), Josip Bišćan, Martin Bišćan, Gabriel Žganc, Martin Kuhar (po meni Novak), Jakob Pečnik, Franjo Požek (po meni Skubec), Mihael Kokman, Gjuro Jakopec, Mijo Jakopec, Josip Žokalj, Josip Budi ml., Kučera Josip, Aleksij Padarčić, Josip Sečen, Franjo Tkalcich, Josip Matijaščić, Martin Lamot ml., Stefan Žibrat, Nikola Juratović, Franjo Bišćan.

Ja ću se prije svega osvrnuti na općeniti dio ovih prigovora:

Po § 41. općinskoga zakona, odlučuje opć. odbor glede poslova naravnoga djelokruga u svojim skupštinama većinom glasova prisutnih odbornika, na koliko ovaj zakon inače ne određuje. Za stvaranje valjana zaključka treba da bude prisutna natpolovična većina ukupnih odbornika.

U opć. zakonu imademo samo dva slučaja, gdje se inače odlučuje i to u § 26. toč. 2. po kojem za odstranjenje općinskoga dobra treba da privoli najmanje dvije trećine ukupnih opć. odbornika, i u § 38. po kojem u skupštini za izbor činovništva treba da budu nazočne dvije trećine odbornika, a odlučuje se glasanjem natpolovične većine nazočnih. Prama tomu ne treba da za ustanovljenje opć. proračuna glasuju 2 trećine svih opć. odbornika.

Što se ostalih točaka prigovora tiče, upozorujem dotične općinare, da ću im na njihov zahtjev svakom zgoćem u uredu pružiti sa opć. proračunom i sa računima dokaze, da:

1. Nije istina, da je prihod od klaponice povišen za 900 K. — Prošle godine unišlo je na tim pristojbama 3.394 K 40 f., a u ovogodišnjem je proračunu na tom naslovu uvršten iznos 3.800 K., dakle više za 405 K. 60 f., a ne 900 K na račun budućeg povišenja tih pristojbi;

2. Nije istina, da je prihod od trave povišen za blizu 700 K. Prošle godine unišlo je na tom naslovu 3.366 K 90 filira, a u ovogodišnji proračun uvršteno je 3.000 K., dakle manje za 366 K 90 fil. a ne više za 700 K.;

3. Nije istina, da je prihod poreza na vino u jednakom smislu t. j. sasna na pamet povišen za 2.188 K 55 fil. Općina mora po ugovoru ove godine da plati financijskom eraru cijelu prošle godine ubranu svotu od 14.609 K 09 fil., dakle više za 2.182 K 55 fil., pa se stoga ova svota morala uvrstiti u prihod, jer je u jednakom iznosu uvrštena i u rashod.

4. Nije istina, da su u jednakom smislu (sasna na pamet) povišeni razni dohoci za 500 K. Prošle je godine na tom naslovu unišlo 2.642 K 14 fil., a pretprošavše 2.839 K 76 fil. Stoga je uvrštenje iznosa od 1.500 K. posve primjereno.

5. Nije istina, da je preran zaključak za kupovanje Reizerove kuće za ubožnicu, da se kod toga kani načeti zaklada Millner-Ačko i da su u toj kupnji bila interesirana dva opć. odbornika-vlasnika rečene zgrade. Gradnja ubožnice ili kupnja potrebite zgrade zaključuje se već 5 godina po opć. zastupstvima dviju perida, a vlasnik prije spomenute kuće g. Franjo Reizer st. i njegov sin g. Franjo Reizer ml. koji nije vlasnik kuće, nijesu sudjelovali niti glasovali kod rasprave za kupnju ove kuće.

6. Nije istina, da je za glazbu osigurano 3000 K već 2800 K. Prošle godine potpisali su prigovore proti proračunu većim dijelom isti općinari, koji su potpisani i na ovogodišnjim prigovorima. One prigovore prepisao je, ali ih nije potpisao, odbornik g. Gjuro Jurčić, pak je u onim prigovorima glede glazbe napisano ovako: „I za vojničku glazbu votirano je premalo 2800 K, jer i drugi izdaci su tu potrebni“. Dakle prošle godine bilo je 2800 K premalo, a ove godine potpisuje g. Gjuro Jurčić, da je previše.

7. Nije istina, da je samoborska općina prezadužena za blizu 100.000 K. Ona imade na svršetku godine 1908. samo 41.671 K 52 f. investicionalnoga duga, dakle za cijelih 58.000 K manje, negoli ga prigovaratelji na pamet prikazuju!! Niti je istina da općina pada u manjke, koji se vuku od godine na godinu, i onda pokrivaju novim zajmovima, već je istina, da je općina bez zajma, izvan proračuna i bez posebnoga nameta kupila posjed Alojzije Fresl i zemljište od sestara g. Sulyok za preko 3000 K.

8. Nije istina, da je namet veći od 48 po sto i da zdravstveni i drugi nameti nijesu iskazani samo zato, da se postigne na oko manji za općinstvo vidljiv namet. Namet za redovite općinske potrebe ustanovljen je faktično sa 40 po sto, u kojem je podjedno uračunan i zdravstveni i bolnički namet, dok je za regulaciju potoka Gradne ustanovljen posebni namet sa 8 po sto, dakle ukupno ipak samo 48 po sto.

Vraćajući se na povišenje klaponičkih pristojbi ističem, da će se one sraznati sa pristojbama trgovišta Jaske i Krapine, a prihod na travi ne će biti svakako manji za 366 K od prošle godine, za koliko je manje u proračun ove godine uvršteno, jer su li-vade posljednih godina temeljito čišćene i poboljšavane, a ove su godine u ovcem kompleksu i zagojene.

Ne mogu da prešutim zaista čudnovatu činjenicu i žalosnu pojavu u načinu sudjelovanja odbornika gg. Filipa Šimca i Jure Jurčića u opć. upravi, kojima — ma da već 4 godine sjede u trgov. zastupstvu

— nije ni to poznato, da je općina za cijelih 58.000 K investicionalnoga duga manje opterećena, negoli ga svojim sugradjanima predočuju. Osim toga g. Šimec potpisuje sve prigovore premda je u proračunskoj sjednici nazočan bio, te prorač. raspravu pratio i za neke stavke koje se sada prigovorima po njemu potpisanim, napadaju, sam glasovao, (kao n. pr. za brisanje plaće mjesnom sucu i vjeroučitelju, te dva-puta za kupnju Reizerove kuće za ubožnicu). A nije obnašao za shodno, da istini za volju predoči svojim sugradjanima, da su mnogi navodi prigovora glede uvrštenja prorač. prihoda — neistiniti i iskrivljeni.

Josip Čop,
trgov. načelnik.

Politička ophodnja radi gradnje telefona.

Kako smo već javili bila je ova ophodnja u subotu, 8. o. m. Vodio ju je voditelj poštansko i brzajavnog okružnog tehničkog nadzorništva inžinir Kuchejda, a nazočni su bili od kotarske oblasti kotar. predstojnik M. Kijučec, a od općine načelnik J. Cop.

Povjerenstvo je ustanovilo, da se telefonski žicovod imade ukopčiti od kolodvora na zgradu cementne industrije, koja je pretplatnik telefona kao i kolodvor. Odavle će biti žica pričvršćena na posebnim za to ukopanim stupovima i polazi do gospodarske zgrade dobra Zagrepčica (vlasništvo bar. Lepela); dok je diljem čitave zagrebačke (kolodvorske) ceste pripojena uz postojeće brzajavne stupove, pa se učvršćuje na stup uz kuću Škarekovu. Žicovod će voditi zatim na kuću trgovca Jakopca, na kuću Marcela Melinščaka i Pavla Cesara pak prelazi u poštansko-brzajavni ured, gdje će biti telefonska centrala za Samobor. Žice vode odavle na kuću Stj. Fresla, kuću Ivana Levičara, gdje su dva pretplatnika (Pučka štedionica i trgovac Stj. Šoić), onda do kuće trgovca Hiršla, pretplatnika Oslakovića pretplatkinje Julke Cizl, pak do bivše Reizerove kuće na trgu Leopolda Salvatora. Upiše se dalje o kuću Franje Bahovca, trgovišnog poglavarstva, koje je pretplatnikom, o kuću kuću pretplatnika Samoborske štedionice, zatim pretplatnika M. Kleščića, otkuda polazi preko potoka Gradne iza iste kuće do pretplatnika: kr. kotarsku oblast. Od trgovišne zgrade vodit će još žicovod preko vrtova do pretplatnika Edvarda Presečkoga.

Gradnjom će se započeti još tijekom ovoga mjeseca, te bi se po sadanjim pozicijama imale radnje dovršiti već mjeseca lipnja, kada će napokon i Samobor ući u telefonsku mrežu i dobiti ovo važno prometno sredstvo, kojim se već odavna služe i manja mjesta od Samobora.

Domće vijesti.

Vjenčanje. U srijedu se je ovdje vjenčao gosp. Ante Vuković perovodni vježbenik kod kr. redarstvenog povjerenštva u Mitrovici, a gdjejom. Alojzijom Gostiša, kćerkom pok. vele. posjednika Mihalja Gostiše u Logacu. Mladom paru srdačno čestitamo uz najbolje želje.

Topničke vježbe. Na 10. o. mjes. prispjela je u Samobor dobrovoljačka škola 13. topničke pukovnije, koja je prosljedila putem preko Piješćevice. U odjelu su se nalazila 3 časnika i 27 jednogodišnjih dobrovoljaca sa 4 topa.

Cijepljenje boginja u kotaru počelo je 1. svibnja. Vrijeme je bilo vrlo nepovoljno, tako da mnogi nijesu s djecom mogli da dodju na određeni dan k cijepljenju. Ovaka djeca cijepljena su naknadno kod pregledbe. Kozice na svoj djeci primila, te nije bilo nikakvih komplikacija. U Samoboru će biti cijepljenje 25. o. m. u 9 sati prije rodne u zgradi trg. pučke škole, a progledanje 1. lipnja u 3 sata poslije podne.

Školska ekskurzija. 8. o. mj. prošla je kroz Samobor školska mladež pučke škole iz Dolina u Kranjskoj, koja je pod vodstvom učitelja g. Valenta Ivana oša pohodila Zagreb i ondje razgledala znamenitosti glavnoga grada. Djaci su se dovezli iz Zagreba samoborskim vlakom u 4 sata poslije podne, pa se onda pješice otputili u Doline. Mali izletnici nijesu se mogli dosta da nadive svemu, što su vidjeli u Zagrebu.

Rekonstrukcija mlinskih brana. Rok za rekonstrukciju mlinskih brana određen je bio do konca svibnja o. g. Samoborski mlinari zamolili su, da im se ovaj rok za preuredjenje njihovih mlinskih brana odgodi, Rješenjem zem. vlade, koja je netom stigla, nije ovoj molbi udovoljeno. Brane imaju biti preuređene do časa, kad regulacija potoka Gradne do njih dosegne.

Sjednica zastupstva opć. Podvrh uručena je za sutra. Na dnevnom je redu zaključni račun, izbor dviju škols. odbornika za Rude, molba vatrog. društva u Bregani za potporu, te više drugih manje važnih predmeta.

Tužba na kasnu dostavu našega lista. Gosp. Franjo Bedenko u Zaprešiću tuži nam se, da mu se list dostavlja tek nakon tri ili četiri dana; od prošle ga pak nedjelje uopće nije primio. — Kako se iz Samobora list otprema točno svake nedjelje ujutro, mora da je drugdje krivnja ove kasne dostave, po svoj prilici na pošti u Zaprešiću. Nadamo se, da će ovi reci biti dovoljni, da krivca upozore na dužnost, u protivnom slučaju morat ćemo poduzeti i druga sredstva.

Prekoračivanje redarstvenih ura naših gostionica i kavana. Posljedni smo put javili iz trg. zastupstva, da su za prekoračivanje redarstvenih satova zamolili gg. F. Vrbinšćak i M. Lamot ml. uz neku pristojbu. Ujedno smo donjeli zaključak, koji je u tom pravcu stvoren. Kako smo s nadležne strane ovlaštteni javiti, dotični zaključak nije definitivn pa za naše gostioničare, krčmare i kavanare vrijede stoga još uvijek dosadnji propisi.

Ujedno možemo javiti, da će ovo pitanje biti predmetom posebne rasprave, pa će dotične molbe biti predane i gospodarskom odboru na pretres. Uvjereni smo, da će tom zgodom doći do uvažanja ove opravdane želje naših gostioničara i krčmara.

Pjevački uspjeh g. Milana Reizera. U petak, 7. svibnja bio je u hrv. zem. glazbenom zavodu u Zagrebu izvadjan čuveni oratorij „Mesija“ od G. F. Händela. U prvom djelu pjevao je Arijo H-mol („Taj rod što u tami stae...“) gosp. Milan Reizer te je svojim krepkim i ugodnim glasom, kao i preciznom izvedbom pobudio opću dopadnost. Svi listovi koji su se osvrnuli na koncert, izražavaju se s najvećom simpatijom o Reizerovu glasu. — Čestitamo mu i mi na uspjehu.

Iz trgovačko-obrtničke komore. Komora je imala sjednicu 11. o. mj., pa je među inim zaključcima uzeta sa zadovoljstvom na znanje, da će samoborska željeznica prema prijedlogu komore uvesti jedan novi vlak.

Vijećnik Alexander predložio je, neka se opet požuri izgradnja telefona u Samobor. Prijedlog je upućen predsjedništvu na uređivanje. (Kako mi na drugom mjestu izvještujemo, telefon u Samoboru je gotova stvar. Ur.)

Vijećnik Šanti umelio je, neka se ishodi dozvola da trgovci smiju prodavati žestu u lagvima, jer su sadašnji propisi na uštrb trgovačkog prometa. Drugi njegov prijedlog tiče se zagrebačkih trgovaca.

Motorni vlakovi na samoborskoj željeznici. Danom 24. svibnja 1909. počinje promet motornih vlakova. Zagreb odl. 5:30 popodne. Samobor odl. 7:32 prije pod. Vozni red za sve vlakove dobiva se kod postaja besplatno.

Društvene vijesti.

Dobrovoljno vatrogasno društvo u Samoboru započelo je svojim proljetnim vježbama sa spravama i na penjačkom

tornju u nedjelju, 9. o. mj. — Vježbe sa novcima održavat će se svake nedjelje dok se propisno ne uvješte u rukovanje s gasilima. — Kao novi član pristupio je društvu Franjo Vuković. — Pohvaljen je po zapovjedništvu vatrogasac Gjuro Kovač.

Vatrogascima je poslije vježbe darovao g. Rajmurd Wintersteiger 30 l. vina, na čemu mu društvo izriče svoju zahvalu.

Umrli u Samoboru od 9. do 17. svibnja.

Juro Smeh, tkalac, 71. god., Gornji kraj, od sveopće vodene bolesti.

Ivan Rezar, dijete bravara, 14. mjes., Obrtnička ulica, od skrofuloze.

Gospodarstvo.

Zemaljski vinski sajam

Savez gostioničarsko-krčmarskih zadruga šalje nam ovu obavijest:

Na zemaljski vinski sajam, u gradu Bjelovaru na dane 26., 27. i 28. svibnja o. g., mogu priposlati svi vinogradari svoja vina za prodaju, koja su urodila u vinogorjima kraljevine Hrvatske i Slavonije.

Vina se šalju od 18. do 24. o. m. franko, poštom ili željeznicom na „Gostioničarsku zadrugu“ u Bjelovaru.

Vina se mogu izložiti nova i stara u vlastitim bocama, pa se za svaku izloženu vrstu plaća 20 fil. pristojbe, koji se novac zajedno sa izločima šalje na „gostioničarsku zadrugu u Bjelovaru“.

Budući da savez gostioničarsko-krčmarskih zadruga obdržaje dne 25. svibnja u gradu Bjelovaru svoj zemaljski kongres, na koji će stići oko 2000 gostioničara, koji će dne 26. svibnja pohoditi vinski sajam, to je u interesu svakog vinogradara, da svoja vina, određena za prodaju, ondje izloži. Sve ostale upute daje dragovoljno uredništvo „Gostioničarskog Lista“ u Zagrebu.

Odgovorni urednik: dr. Miho Juratović.

Dobre prazne vinske bačve

u veličini od 25 hektolitara i manje prodaje uz umjerenu cijenu.

Ludvig Kirschner u Samoboru.

Vila Suhodol

Na krasnom položaju, s lijepim vidicima i u neposrednoj blizini lječilišta iznajmjuje se. — Za lječilišne i ljetovišne goste vanredno zgodni, zračni i zdravi stanovi, kao i umjerene cijene. — Vila ima 9 soba i 3 kuhinje, pak se mogu stanovi na više partaja podijeliti.

Poblize kod vlasnika Gjuro Jakopca, trgovca, u Rambergovoj ulici br. 29.

OBJAVA.

Častim se sl. općinstvu Samobora i okoline uljudno objaviti, da sam u kući g. Gjuro Francekovića na trgu Leopolda Salvatora (prijašnja ljekarnica) uredio posve novu trgovinu

manufakturnom robom.

Držat ću vazăda na zalih najbolje vrste raznog platna, lataka, svile, vrpce, svake vrste pamuka, kao i svu ostalu robu, koja spada u moju struku.

Višegodišnjim poslovanjem u mjestu imao sam prilike, da upoznam ukus, kao i potrebitne cjenjenih mušterija, te ću se tržiti da svakoga pomno i solidno poslužim najboljom robom s uz jeftinu cijenu.

Preporučujući se blagonaklonosti p. n. općinstva, obećajem da ću se pokazati u svakom pogledu vrijednim za svako iskazano mi povjerenje.

Bližeim se s osobitim veštovanjem
L. Rosenberger.

OBJAVA.

Čast mi je objaviti p. n. gradjanstvu trgovišta Samobora kao i okolišnog pučanstva, da sam otvorio skladište

s mrtvačkim lijesovima u Samostanskoj ulici br. 6,

gdje ću imati na zalih velik izbor najraznovrsnijih lijesova i osta ih potreština kao vijenaca, jastuka, mrtvačkih vela, papuča, čarapa itd. — Ne će biti s toga nužno, da si p. n. gradjanstvo naručuje ove predmete iz Zagreba, jer bi mu to bilo daleko s većim troškom spojeno.

U mome skladištu dobiju se uz najjeftiniju cijenu: 1. kovni (metalni lijesovi), 2. poltirani od tvrdog drveta, 3. broncirani poput željeznog, 4. preobučeni s tapetama, 5. obični, jednostavni i bojisani lijesovi.

Ujedno se preporučujem i za sve ostale gradjevne i pokuštvene radnje svakog sloga, koje zasijecaju u stolarsku struku.

Nadajući se, da će me sl. gradjanstvo poduprijeti u mom pothvatu, jamčim za brzu podvorbu, solidnu izradbu i za najumjerenije cijene.

S veštovanjem
Ljudevid Fistrić, stolar.

Ivan Töpfer

gradjevni obrtnik u Samoboru
Obrtnička ulica,

preporučuje se slavnom općinstvu trga Samobora i okolici za izradbu svih gradjevni radnja i popravaka, gradjevni srednjaka i z jamstvo.

Cijene umjerene, podvorba solidna.

5% u korist naše djece.

„Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kalf i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpušta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“

J URL, Zagreb

E. PRESEČKY

trgovina mješovitom robom na malo i veliko u Samoboru.

Veliko skladište željeza za gospodarsko orudje, kao plugove, brane, kopače, lopate, okove za kola itd. Posudje emaljovano svake vrste, najbolje kakvoće i na nižih cijena.

Skladište mireralnih i rudnih voda i svježeg Mautnerovog sjemenja.

NESTLEOVO

BRAŠNO ZA DJECU

dojenčad, rekonvalescenta,

bolujuće na želudcu.

Sadržaje najbolje alpinsko mlieko,

čistara njega dječji besplatno kroz NESTLE

beč i Biberakessell.

Trgovina STJEPAN ŠOIC

Rambergova ulica.

Veliko skladište stakla i porculana. Velika zaliha građevnog, potpun suhog drva kao i uvijek svježi portlandski cement te svježeg Mautnerovog sjemenja.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.

Kašalj izliječi

tko

svoje zdravlje voli.
5245 not. ovjer. svjedodžbi
dokazuje siguran uspjeh

Kaiserovih

pranih Karamela sa tri omorke.

Liječnici su ih prokušali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nahladama, sluzavosti, nahladi ždrijela te kašlja hripavca. — Svježi po 30 i 40 lit., prežanj 80 lit. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČIĆA

liječnica k zlatnom anđelu u Samoboru.

Točenje samoborskog vina u Zagrebu.

Čast mi je obznaniti slavnom općinstvu, Samobora i okoline da sam preuzeo restauraciju k Senici u Marije Valerije ulici u kojoj ću točiti samo najbolja domaća naročito samoborska vina, i služiti izvrsnom domaćom kuhinjom uz umjerene cijene.

Za mnogobrojni posjet se preporučuje napose sl. samoborskom građanstvu.

Veleštovanjem
Šandor Schlossberger.

Zgodna

kupnja!



Krasna žepna ura sa lancem samo 1 for. 75 novč. 30.000 komada kupio sam, radi toga mogu šiljati i krasnu sa 36 satnim hodom (nikaku 12 satnu) glorio srebrnu Anker-remontoir uru sa švicarskim strojem, krasno gravirana, s kazalom za časove sa posebnim ili pozlaćenim lancem samo 1 for. 75 nč. Nadalje nudjam pravo pozlaćenu uru sa 36 satnim hodom švicarsku Anker-remontoir prve vrste k tomu dobije se krasno pozlaćeni lanac za 2 for. 50 nč., dajem trogodišnje pismeno jamstvo.

Razabijte pouzdećem

S. KOHANE

Skladište švicarskih ura Krakov, broj 308.

Nebrojene zahvale i narudžbe primio.

Za nekonvenirajuće novac vraćam.

VILIM ANGER

najstarija trgovina željeza u Samoboru. Najveće i najbogatije skladište domaćih kovinskih potreština. Velik izbor svjetiljki, putnih kovčega, poljskog oružja i lanaca.

Velika zaliha alata za sve obrtnike.



Zagreb. Marija Valerija ulica 10.
Nikolićeva ulica 2.

Domaći proizvod.

Polakšice u plaćanju.

Chinoferrin jeta slab želandac i vraća izgubljeni tek za jelo.



Chinoferrin najbolji je lijek protiv slabokrvnosti i blijedobolja.

Uspješno se oglašuje u
**Samoborskom
listu.**

Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvoren to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, hanatsko brašno, fine kave, čaja, groždjica, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

kuhinjsko posudje

uz znatno snižene cijene.

Sa štovanjem

M. Škarek

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke. Utemeljeno godine 1850.

JOSIPA ENGBLSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Illica broj 5.

(u palači I. hrvatske štedionice.

Podružnice: Rijeka, Plaza Adamich. Opatija, kraj Andrijolina kupališta. Cienici badava i franko.

„Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od sporta, osjećajuće mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 ooci 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

liječnica „k Salvatoru“ i droguerija, Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u liječnici M. Kleščića

Hrv. banka za maloposjednike dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.
ukamaćuje štedne uloške

sa čistih 4 1/2%

ZAGREB.

Starčevićev dom.



(traj državnoga kolodvora.)

Poslovnica za otpremanje osoba
iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima franceskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdama, kojih parobrodi preplove more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subote.